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1.UVOD 

U današnje vreme javni sektor prolazi kroz veoma značajne promene, što predstavlja, uglavnom, 
posledicu privatizacije mnogih ključnih područja, kao i konkurentskih pritisaka kroz aranžmane tipa 
obaveznog konkurentskog tendera. Sve više preovladava tip preduzetničkog ponašanja organizacije 



javnog sektora, njihova efikasnost se konstantno poboljšava kroz promenu vlasništva ili redistribuciju 
prava vlasništva. 

Javna preduzeća predstavljaju posebnu kategoriju privrednih društava, koja imaju specifičan položaj u 
ostvarivanju svojih funkcija, kao i specifične probleme koji ih pogađaju i sa kojima su prisiljena da se bore. 
Kao i položaj svakog drugog privrednog društva, regulisan je i njihov položaj, uz napomenu da ona deluju 
kao društvo kapitala čiji su vlasnici država i jedinice lokalne samouprave. 

Jedan od najvažnijih prioriteta razvojne strategije kod nas je ubrzanje procesa privatizacije (i jačanje 
njegove transparentnosti) koja predstavlja najbrži način da privučemo strane investicije u mnogo većem 
obimu i da uz primenu TQM menadžmenta konačno nađemo sebi pravo mesto u društvu. U okviru 
reformskog scenarija koji predviđa razvojna strategija naše zemlje prisutna je velika potreba za stranim 
investicijama koje su nam potrebne kako za povećanje zaposlenosti tako i za naglašene potrebe da 
tehnološki modernizujemo našu zastarelu industriju kako bi bila konkurentna na stranom tržištu. 

2. SAVREMENI PROBLEMI MENADŽMENTA U JAVNOM SEKTORU 

Po mnogo čemu, javna preduzeća predstavljaju specifičan oblik preduzeća koja imaju posebno 
apostrofiranu odgovornost, i to, kako prema javnosti, tako isto i prema svom osnivaču. Pođe li se od 
činjenice da kada javno preduzeće ne obavlja svoju delatnost na adekvatan način, onda po pravilu, 
nastaje nezadovoljstvo kod građana uz čestu pojavu javnog reagovanja. Sasvim je jasno da je na javnom 
preduzeću posebna odgovornost na informisanju javnosti o radu i poslovanju tih preduzeća. 
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